



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И ОБЩЕСТВЕННЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО.

32 (553) Пятница, 16 ноября 1979 г.

Год издания XIV Цена 1 коп.

ЮБИЛЕЮ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!**РОДИНА ПОЛУЧИЛА 2 000 000 ТОНН ОМСКОГО ХЛЕБА!
В ЭТОМ ЕСТЬ И ТВОЯ ДОЛЯ, СТУДЕНТ!**

«Центральный Комитет КПСС горячо и сердечно поздравляет колхозников, рабочих совхозов, руководителей и специалистов хозяйств, ученых, работников сельскохозяйственных и заготовительных органов, коллективы промышленных предприятий, транспортных организаций, учебных заведений, оказывающих помощь селу, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, всех трудящихся области с большой трудовой победой!»

Л. БРЕЖНЕВ. (Обращение к трудящимся Омской области)

Поле, поле,
Ты в своем подоле
Тысячи чудес приносишь нам!
Как борцы,
ущедшие в подполье,
Зерна прячутся по бороздам.
Где-то в пашне влажной
волоконца
Пьют живую силу —
сок земли.
Час пробьет —
и пиками под солнце
Из глубин проклонутся они.
Выстоит на поле
войско хлеба —
Мускулистых колосков отряд,
Хоть налеты совершают
с неба
Бомбардир жестокий —
крупный град.

Вот уж грозы ниву поливают.
Телеграмму-молнию ко мне
Отбывает почта полевая:
Урожай созрел на целине...
Мы ведь тоже —
словно зерна в поле:
Там взошли, туда и упадем.
Крепко нивы держат
на приколе
Наши души, наши мысли, дом...
Сплю я в лоне
каменной квартиры
Только что там бухает,
как цеп,
В дверь ко мне стучит
пудровый гирей?
Это ты,
посланник поля —
хлеб.
Перевод с белорусского доцент
Б. ДМИТРИЕВ.

В совершенстве владеть предметом

В октябре в выставочном зале Союза художников СССР в г. Москве проходила выставка творческих работ преподавателей ХГФ Российской Федерации. Выставка показала высокий уровень творчества педагогов-художников, работающих в педагогических институтах.

«Чтобы научить студента, необходимо самому в совершенстве владеть предметом», — говорил на открытии выставки министр просвещения РСФСР Т. Данилов.

На экспозиции выставки знакомые по крупным выставкам, музеям имена ведущих художников нашей страны — Дудника, Курикова, Кобачека, Афиногенова, Максимова и др. Много представлено произведений молодых преподавателей, членов Союза художников и молодежных объединений.

География выставки чрезвычайно обширна: Москва, Ленинград, Орел, Нурск, Магнитогорск, Уфа, Омск, Хабаровск, Карагачево-Черкесия, Чебоксары и т. д. Основной экспозиции выставки являются тематические, хронистические произведения, посвященные истории революционного прошлого нашей страны, новостройкам, героическому труду нашего народа. Много на выставке и пейзажей, рассказывающих о замечательных по своей красоте различных местах России.

Преподаватели нашего института серьезно подготовились к этой выставке.

Требовательной отборочной комиссией было принято свыше 60 произведений, большинство из которых вошли в экспозицию. Прежде всего следует отметить успешное выступление на выставке доцента Г. А. Штабнова, и. о. доцентов А. А. Шакенова и М. И. Разумова. В различных манерах и технике они рассказывали об одном — о нашей Сибири.

Оригинально смотрелись эскизы монументальной росписи М. И. Слободина, который был единственным монументалистом, показавшим свои работы на данной выставке.

Уверенно, с профессиональной крепостью показали свои работы старшие преподаватели Г. Г. Пилипенко, Г. С. Катилло, А. А. Темерев, В. С. Воробьев, ассистент А. И. Галковский.

Молодежная тема и хорошая подготовка отличала работы молодых преподавателей Г. П. Кичигина, Д. И. Стефанеева, Б. В. Тржемецкого.

Оргкомитет отметил Орловский, Ленинградский, Московский и Омский институты, как наиболее успешно отчитавшиеся за творческую работу преподавателей.

Выставки преподавателей и студентов в Москве и других городах РСФСР станут традиционными, выступить на них еще лучше — наша задача.

Скоро 20-летие факультета, и эта выставка показала, что к юбилею факультет подходит с хорошими потенциальными возможностями, что успехи преподавателей — это будущие успехи студентов.

С. БЕЛОВ, зав. кафедрой живописи, доцент.

С праздником Великого Октября

НАС ПОЗДРАВЛИЛИ

Коллективы: Бурятского, Воронежского, Новокузнецкого педагогических институтов, ветеринарного, политехнического, автодорожного институтов, университета, института легкой промышленности, Омской высшей школы милиции.

НАМ ПОЖЕЛАЛИ

крепкого здоровья, большого счастья, успехов в труде и учебе.



КОМСОМОЛЬСКИЕ

13 октября состоялась 24-я комсомольская отчетно-выборная конференция.

С докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ А. Геккель. Рассказав о делах комсомольцев института, отметил положительное в работе комсомольской организации, он остановился и на отрицательных явлениях и фактах.

Комсомольцы горячо и заинтересованно обсудили доклад и выступили с предложениями по улучшению работы комсомольской организации. Конференция приняла развернутое решение, было избрано

новый состав комитета ВЛКСМ. Секретарем комитета вновь избран А. Геккель.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

На комсомольской конференции были названы лучшие группы, победители социалистического соревнования:

22 группа истфака,

301 группа иняза,

42 группа начфака,

53 группа матфака.

Успехов вам, товарищи! И пусть рядом с вами появится еще не одна группа-победительница!



Уже несколько лет работают макаренковцы в разных клубах города с детьми. На снимке В. Швецова мы видим занятия спортивной секции в одном из клубов Шинного поселка.

В этом году спортивно-оздоровительный лагерь работал в три смены с 5 июля по 24 августа. В нем отдохнули 395 студентов, 121 сотрудник, 165 учащихся ДСШ. Всего в лагере оздоровлено 645 человек.

За летний период в лагере была проведена Спартакиада обсоветом ДСО «Буревестник» по десяти видам спорта: легкой атлетике, волейболу, баскетболу, настольному теннису, бадминтону, шахматам, городкам. Хорошо выступили наши шахматисты, женщины. По баскетболу женщины заняли 1 место; легкой атлетике, бадминтону, настольному теннису — 3 место. В спартакиаде наш лагерь занял II место, уступив только ОМПИ, выиграв с СибАДИ, ОМИ и ОМИ-Ита.

Хотелось бы отметить энтузиазм спортсменов, преподавателей Ю. А. Плотова, И. Я. Третьякову, Л. И. Попова, М. М. Григорьева, В. Н. Третьякову, которые принимают самое активное участие в спортивной жизни лагеря, показывая пример дружбы со студентом и преподавателем.

В течение всего сезона в ла-

гату и смотры-конкурсы на лучшее оформление и санитарное состояние комнат. Прошли конкурсы песни «Алло, мы ищем таланты», приняли активное участие в концерте художественной самодеятельности в день открытия Спартакиады лагерей. Совместно со спортивлагерем «Политехник»

ИТОГИ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА

в итоге 205 человек научились плавать и сдали нормы ГТО.

В летний период действовал межлагерный союз студентов, который руководил всей культурно-массовой работой. В лагере работала библиотека, которая обслужила 320 чел., было выдано 850 книг. Лагерь ежедневно получал газеты: «Омская правда», «Молодой сибиряк», «Комсомольская правда», «Правда», «Советский спорт» и другие.

В течение сезона было выпущено 8 стенных газет, фотография, 11 плакатов по теме «Олимпиада-80», 11 плакатов по ГТО, 12 молний. Ежедневно утром по радио передавалась политинформация. Было проведено 2 лекции о международном положении, 4 встречи КВН, в каждом сезоне проводились конкурсы на лучшую

был проведен вечер поэзии.

Ежедневно в труд-часе участвовали преподаватели и студенты.

В течение летнего сезона силами студентов было проведено 2 Спартакиады пионерских лагерей, кроме того студенты выезжали в колхоз имени К. Маркса на прополку свеклы. С пионерским лагерем имени Козидзикова лагерь поддерживал тесную связь, оказывая практическую помощь в проведении соревнований, масштабов, веселых стартов.

Хотелось бы обратить внимание на то, что очень мало спортсменов, занимающихся на КСС, посещают наш лагерь. А где как ни в лагере заниматься спортом?

Это относится к волейболистам, и легкоатлетам, баскетболистам и др. Лагерь должен стать местом продолжения учебно-тренировочного процесса для студентов КСС

Б. АКСЕНОВ,
председатель спортивклуба.

ПОПРАВКА

В газете «Молодость» № 30 в статье А. Геккеля «Тебе-61» следует читать: «... в спортивных секциях занимается 1300 студентов».



ЮНОСТЬ МУЖАЕТ В ТРУДЕ

«Нельзя не отметить такую сравнительно новую форму комсомольской само-деятельности, как студенческие строительные отряды. Это — такая форма выявления и мобилизации энергии студенчества, его активности, которая, по-моему, полностью отвечает потребностям нашего времени, и запросам самой молодежи.

Участие в строительных студенческих отрядах посевло в душах молодых добрые семена, которые дают хорошие всходы.

Работа этих отрядов лишний раз доказывает, что участие студента в общественной жизни — это не игра в самостоятельность, а полноценная, практически полезная деятельность, которая многое дает молодому человеку, развивает чувство ответственности, приносит признание общества.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Третий трудовой семестр стал неотъемлемой частью учебного процесса в нашем институте. Деятельность объединенного студенческого отряда института летом 1979 г. была направлена на повышение уровня идеино-воспитательной работы и эффективности трудового семестра.

Объединенный студенческий отряд был сформирован на базе семи факультетов: физического, математического, филологического, естественно-географического, исторического, иностранных языков и начальных классов; работал в Омской Сахалинской областях, Чечено-Ингушской АССР, в г. Омске.

Формирование и подготовка линейных отрядов проводилась подготовительным штабом ССО, созданным при комитете ВЛКСМ института, команди-

ром которого был член КПСС преподаватель кафедры теоретической физики Н. А. Зубков. На заседаниях парткома и комитета ВЛКСМ рассматривались вопросы организации деятельности ССО-79.

Летом 1979 года объединенным студенческим строительным отрядом успешно выполнена производственная программа. Силами бойцов ССО освоено капиталовложения на сумму 715 тыс. рублей, что составило 107,2% от плана.

Отряд «Ровесник» филологического факультета принял участие в сооружении Лузинского свинокомплекса, объявленного областной ударной комсомольской стройкой. Отряд «Эрон», сформированный на базе подготовительного отделения, работал на строительстве комбината рыбной гастрономии в г. Омске. Студенты нашего института работали на строительстве животноводческих комплексов, школ, жилых домов, принимали участие в производстве кирпича.

«Пятилетка эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!», — под таким девизом работают в 10-й пятилетке студенческие отряды. Активно включившись в смотр-конкурс за качественное ведение строительно-монтажных работ, экономию и бережливость материалов и конструкций, отряд «Квант» естественно-географического факультета сдал объект со студенческим Знаком качества (командир А. Мещеряков).

Объектом № 1 для ССО всегда были школы. На строительстве школы в с. Тамык Большереченского района работал отряд «Аэлита» филологического факультета. Понимание каждого членом отряда целей и задач, стоящих перед отрядом, высокая ответственность

за порученное дело позволили отряду занять первое место среди отрядов отделочников области.

Целенаправленная работа штаба отряда «Стрела» (командир Л. Москаленко) по подготовке отряда, качественному обучению бойцов привела к повышению эффективности летнего труда студентов. Отряд занял первое место среди студенческих отрядов проводников области.

Бойцы объединенного ССО педагогического института активно участвовали во всех мероприятиях, проводимых во Всесоюзном ССО. С огромным воодушевлением прошли открытые комсомольские собрания по работе В. И. Ленина «Великий почин», по книге Л. И. Брежнева «Целина», на которые приглашались ветераны труда, передовики производства. Студенческие отряды проводили пропаганду решений XXV съезда КПСС, июльского Пленума ЦК КПСС (1979 г.), XVIII съезда ВЛКСМ. Более 3000 рублей перечислено членами отряда нашего института в фонд строительства г. Гагарина, Вьетнама и солидарности с борющимися странами. 25-летию целины были посвящены тематические вечера, программы агитбригад, лекции. В год 60-летия Омского комсомола лекторскими группами отрядов были прочитаны лекции по истории областной комсомольской организации. Бойцы студенческих отрядов активно участвовали в основных направлениях деятельности областной комсомольской организации: «Культуре села — комсомольскую заботу!», «Животноводство — ударное дело комсомола», «Комсомол — сельской школе», «За ленинское отношение к природе». Прочитано 143 лекции, тридцать агитбригадами постав-

лено 99 концертов, 6 ферм подготовлено к зимне-стойловому периоду, заготовлено 765 тонн кормов, оказана помощь в ремонте 8 школ, в оформлении и оборудовании 16 кабинетов. Совместно с комсомольскими организациями на местах дислокации проводились спортивные соревнования, рейды «КПП».

Военно-патриотическая работа — одно из направлений деятельности ССО. Бойцами отрядов нашего института оказана помощь 23 семьям ветеранов войны и труда; они приняли участие в благоустройстве и ремонте 10 памятников, участвовали в работе ДНД.

1979 год — Международный год ребенка. Члены линейных отрядов активно участвовали в операции «Пусть всегда будет солнце!» В этом направлении необходимо отметить отряды «Альфа» физического факультета и «Авион» естественно-географического факультета.

Вместе с тем в деятельности объединенного студенческого строительного отряда института есть существенные недостатки. Несмотря на определенную агитационную работу под руководством штаба ССО-79, факультетских библиотек по привлечению студентов в ССО, план формирования не выполнен ни одним строительным отрядом. При плановой численности 25 че-

СЛЕТУ ССО-79 ПОСВЯЩАЕТСЯ

ловек есть отряды, в составе которых выехали менее 20 человек. Это «Юность» (нач-фак) — 17 чел., «Авион» (ест-гео) — 19 чел., «Ювенция» (матфак), «Ровесник» (филфак) — по 20 чел.

Не на достаточном уровне оказалась работа по подбору руководителей ССО, так в рабочий период сменились командир и комиссар отряда «Ювента», командир отряда

«Ювента». На низком уровне проводилась работа по участию в смотре-конкурсе за качественное выполнение работ и экономию строительных материалов и конструкций. В Большереченской зоне ни один отряд не принял участия в этом смотре-конкурсе, что говорит о недостаточной работе инженерной службы зонального штаба.

В деятельности отрядов не нашли отражения организация работы по методу бригадного подряда.

Всесоюзная операция «Дороги Родины» проводится уже третий год, становится традиционной, а в нашем институте лишь 2 отряда приняли участие в этой операции.

Эти недостатки надо учить и не допускать при формировании и работе ССО-80!

К. ИСПУЛГАНОВ,
член комитета ВЛКСМ института.

ИТОГИ ССО-79

I место — «Аэлита» филологического факультета (командир Н. Ресенчук, комиссар И. Гребенщикова).

II место — «Квант» физического факультета (командир С. Павленко, комиссар М. Игнатьев); «Глория» факультета иностранных языков (командир В. Шахова, комиссар В. Сафонова).

III место — «Альфа» физического факультета (командир Г. Евсесева, комиссар Н. Угренева).



Отряд «Глория» (иняз). Командир В. Шахова, комиссар В. Сафонова.

БЫЛО ЗДОРОВО

Всем известно, что студенчество — самая счастливая пора жизни. По-настоящему прчувствовать это можно, побывав в стройотряде.

Для омского студенчества стало доброй традицией высаживать в составе пущинного отряда на Сахалин. Местом дислокации нашего отряда «Гянд-79» был поселок Таранай. И жили мы в краю,

где низко ходят облака, На берегу Анивского залива. Нам немного не повезло. Косяки рыбы упорно обходили стороной сети наших рыбаков. Но зато мы приобрели массу специальностей: пришлось поработать на сенокосе, в совхозе, на стройке. Так что отряд можно назвать универсальным.

Мы много ездили по острову. Особенно понравились поездки в Охотское, Корсаков, экскурсия по Южно-Сахалинску. Много узнали об истории острова, его животном, растительном мире, современной промышленности в областном краеведческом музее.

Не сидела без дела наша агитбригада. В своих выступлениях она рассказывала об Омском kraе, о родном институте. А слушателями были и пионеры, и бойцы ТОСа, и пограничники, и рыбаки, и геологи.

Волейболисты не потеряли свою спортивную форму. Много удовольствия доставили болельщикам волейбольные турины с пограничниками, геологами, с бойцами СПО «Багульник» Читинского пединститута.

Дома часто вспоминаем отряд, море, сопки, чудесную природу. Надолго останется в памяти лето-79, а сердце будет тянуться к далекому острову Сахалину.

Группа бойцов СПО «Гянд-79».

О третьем трудовом я уз- нал подробно в институте. С завистью я смотрел на студентов в выцветших стройотрядовых костюмах, представляя себя на их месте.

И мои мечты сбылись: я на- дел новенький стройотрядовку. Уже позади период формиро- вания «Кванта-79»: собрания,

НАШ «КВАНТ»

санкомиссии, инструктажи по ТВ и профподготовка. Позади институтские митинг и вечер, посвященные ССО.

С какой радостью мы ехали на место дислокации, воодушевленные обращением Л. И. Брежнева в слету участников ССО 26 апреля 1979 г.

После поднятия отрядного знамени «Квант» сразу окунулся в активную общественно-политическую и культурно-массовую работу среди насе- ления.

Надолго запомнился игры с ребятами в «Спутнике», экскурсии по местам боевой и трудовой славы, танцы у вечернего костра в сопровождении созданных сидами нашей агитбригады инструментально-го ансамбля.

Были и удача и неудачи. И потом с гордостью мы смотрели на сделанные нашими руками объекты.

Все, как один, мы стали участниками дней ударного труда. Средства, перечисленные нам в фонд Вьетнама и народов, борющихся за свободу, стали еще одним свидетельством нашей солидарности с прогрессивной молодежью планеты.

Не сотрясая в нашей памяти зональный слет ССО в Большеречье, где мы стали обладателями первых мест по футболу и газете.

Незаметно пролетели два

месяца. Закончился еще один третий трудовой семестр, но он останется в нашей памяти навсегда. Фотографии и кино-пленки напомнят нам о нем еще не раз!

Ежегодно обновляется состав студенческих стройотрядов, но никого не изменяются традиции самоотверженного труда, дух романтики, дружбы и творчества.

М. ИГНАТЬЕВ,
комиссар отряда, физфак.

Стройотряд — это команда. Долго привыкало местное население к имени отряда «Авион» — северный ветер. На звали созвучно, как проще, понятнее — «Акваланг», «Финлюн». Но самым прочным и подходящим стало название «Аквиончики». И ведь было за что любить: сверхударные тысячи кирпичей, невиданные ранее рекорды (что вызывало иногда ревнивые, но одобряющие взгляды опытных работников), работа и каждая минута передышки с песней, то зади-

ристой, по-деревенски бойкой, звонкой, то маницией и дурманящей, девичьей сладко-горькой: «Ты целовал меня, а на губах польнь».

Стройотряд — это ритм, труд и отдыши на едином дыхании, иная обстановка, другие люди; это познание находящихся рядом и прежде всего самого себя.

Коллектив — это шлифовка друга, возможность учиться жить среди людей.

Стройотряд — это приключение, если бы не наша надежда и опора — врач, талантливый хозяйственник-экономист, дипломат и всегда победитель в сложнейших перипетиях производства, незаменимый во всех отношениях и единственный в своем роде А. А. Петров, которому «Авион» в полном составе благодарен и очень признателен.

Стройотряд — заряд бодрости, энтузиазма и веры. Веры в то, что покидая привычный круг друзей, менять ход жизни, ты не будешь в студенческой среде одинок, найдешь поддержку, внимание, заботу.

Е. ПАРФЕНОВА,
ССО «Авион-79» ест-гео.

СТРОЙОТРЯД — ЭТО...

Тем более, что наш отряд морально здоровый и сплоченный, такая коммуна — сила! Всем вместе дружкенько и к Дню именинника поэма-песни, посвященная новым большереченским друзьям, в Н-е количество куплетов, с терпимой рифмой, смыслом в строках, более глубоким содержанием — между ними.

В тесном общении каждый берет частичку от другого. Да же самая простая операция —

Редактор Д. ЗАВИША